

世俱杯半决赛广州恒大与巴萨贴身肉搏 “梦想家”与“梦之队”



恒大众将放松备战

今日对决



梅西与苏亚雷斯在训练中

斯科拉里在世俱杯的“梦想说”可能激励着众多的中国足球从业者，然而在现实面前，广州恒大需要考虑的是，如何在12月17日对阵欧冠冠军巴萨的世俱杯半决赛中取得一个体面的结果？带着伟大梦想而来的“梦想家”在世俱杯上遭遇“梦之队”，显然没有比这更有吸引力的了。尽管实力悬殊，但中国球迷和中国球迷正以轻松的心态享受着世俱杯，但也会对奇迹抱有希望，正如俱乐部官网推出的比赛海报引用的马云的名言，“梦想还是要有的，万一实现了呢？”

身价PK 1支巴萨=17支恒大

广州恒大在世俱杯首场比赛拼尽全力击败墨西哥美洲，最终站在了世界顶级球队巴萨面前。恒大全队的身价在亚洲范围内首屈一指，这是造就球队几年来成为亚洲第一强队的保障。然而，在世俱杯半决赛对手巴萨面前，恒大就像是在玩“过家家”，巴萨是世界范围“巨无霸”级别的球队，全队总身价约为6.9亿欧元，是恒大球员身价(4030万欧元)的17倍。仅梅西一人(身价1.2亿欧元)就足够组建3支恒大。两队身价悬殊，同样也是两队实力悬殊的直接体现。在2013年世俱杯上，恒大被拜仁毫无悬念地以3比0击败，在

比赛中，恒大以金英权、高拉特、埃尔克森、保利尼奥、罗比尼奥组成五外援的阵容，另一名外援阿兰则在替补席上未能登场，这样的排布引发了外界“依赖外援”的质疑。然而，人们不应该忽视对方的外援，墨西哥球员在实力上要优于中国球员强一些，这也是墨西哥国家队强大的原因之一。墨西哥美洲的首发阵容中就有多达7名外援，分别是阿根廷的戈尔多、贝内德托、桑布埃萨、巴拉圭的萨穆迪奥、阿吉拉尔，哥伦比亚的安德拉德、昆特罗。下半场，斯科拉里用中国球员陆续换下罗比尼奥、埃尔克森两名外援时，墨西哥美洲则派上厄瓜多尔外援阿罗约、巴拉圭外

援马丁内斯。5名外援VS9名外援，到了终场绝杀时仅有3名外援，谁还能抨击恒大“依赖外援”？赛前，博彩公司开出了这场比赛的赔率。比分赔率方面，巴萨3比0的赔率最低，接着依次是巴萨2比0、4比0。可以看出，博彩公司不仅对巴萨获胜有充足的信心，同样看好他们能“零封”恒大。此外，有一家博彩公司甚至开出了巴萨以10比0大胜恒大的盘口，不过赔率高达1赔401。本场比赛将由萨尔瓦多裁判阿吉拉尔执法，这是他第二次执法世俱杯的比赛，巧合的是，4年前他执法的就是巴萨与亚洲球队阿尔萨德的半决赛，最终巴萨以4比0大胜。

恒大轻松备战迎强手

本报讯 广州恒大在日本横滨积极备战，12月15日的训练结束后，黄博文和于汉超在接受记者采访时表达了对阵欧冠冠军的荣幸，他们表示将用积极学习的态度来完成这场半决赛。

黄博文以2013年对阵拜仁的世俱杯赛事作为范例，认为巴萨是一个更加强大的对手。“2013年对阵拜仁就觉得对方已经很厉害了，我刚一抢下球，很快对方就有两三个人跑到我面前，球立刻被抢走了。再去抢的话，只能在人屁股后面追着跑，即使抢下来，球也很快被抢走。”黄博文绘声绘色地说。

在首战对阵墨西哥美洲时送出绝杀助攻的于汉超，表示自己会充满斗志去迎战巴萨。“我们会准备得很充分，会非常有斗志。外界认为我们战胜美洲队已经完成了基本目标，但好不容易达到现在这个局面，我们不会放松。在世俱杯这种正式比赛对阵巴萨，大家都知道这场比赛的意义，中国球迷对此是非常珍惜的。”

谈到即将到来的比赛，于汉超说：“这场比赛的意义，是我们能够真正真枪实弹地在大赛中与顶级球员、顶级球队在同一块草地上去拼抢和较量，这才是最重要的。”(李斌)

12月16日，广州恒大主教练斯科拉里出席新闻发布会。新华社发



赔率PK 博彩公司最看好巴萨3比0胜恒大

能够在超级对手面前，恒大已证明了世俱杯此行不虚。郑龙成了首位在世俱杯进球的中国球员，郜林、于汉超、李帅等国内球员在世俱杯上的表现也让世界足坛震惊，国际足联官网甚至称李帅“是拯救球队的中国长城”。如果没有一次次不畏艰难的尝试和挑战强者，郑龙又如何能够有机会在世俱杯上获得进球，李帅又如何让墨西哥美洲的教练和球员终生难忘？

事实正是如此，抨击者永远停留在原地不断抨击，而恒大已经默默前行迈过一个又一个难关。首场比赛，恒大的表现足够让许多抨击者闭上嘴巴，世俱杯这个舞台让各大洲球队的配备完全展

现出来。在比赛中，恒大以金英权、高拉特、埃尔克森、保利尼奥、罗比尼奥组成五外援的阵容，另一名外援阿兰则在替补席上未能登场，这样的排布引发了外界“依赖外援”的质疑。然而，人们不应该忽视对方的外援，墨西哥球员在实力上要优于中国球员强一些，这也是墨西哥国家队强大的原因之一。墨西哥美洲的首发阵容中就有多达7名外援，分别是阿根廷的戈尔多、贝内德托、桑布埃萨、巴拉圭的萨穆迪奥、阿吉拉尔，哥伦比亚的安德拉德、昆特罗。下半场，斯科拉里用中国球员陆续换下罗比尼奥、埃尔克森两名外援时，墨西哥美洲则派上厄瓜多尔外援阿罗约、巴拉圭外

师徒PK 斯帅内马尔无缘“赛场见”

巴萨对世俱杯志在必得，他们显然不会轻视任何对手。巴萨中场球员布斯克茨甚至对媒体直言恒大是个危险的对手，“这是一支危险的球队，他们拥有斯科拉里和一些巴西球员，首轮击败墨西哥美洲给我带来了惊喜。”

来到横滨，内马尔获得了比梅西更多的关注，一方面是因为他的伤病，另一方面则是因为恒大主帅斯科拉里和他关系匪浅。斯科拉里在周日率队击败墨西哥美洲后，就被问起内马尔的话题，他回答说：“我对内马尔的缺席甚至有些遗憾，内马尔和我一直是好朋友，他能力很强，他的踢球风格会给巴萨很多帮助，但我相信没有内马尔的巴萨罗那也是那支最强大的队伍，其他球员也会帮助球队完成漂亮的比赛。但没有内马尔对我来说挺好的，对我们球队来说也挺好的。”值得一提的是，半决赛将在横滨国际综合竞技场进行，这正是斯科拉里率

巴西队在2002年夺取世界杯冠军的场地，当时斯科拉里帮助巴西队成为世界杯历史上第一支五星球队，如今他在帮助恒大成就中超五连冠后来到这里参加世俱杯。斯科拉里在离开巴西国家队帅位后一直和内马尔保持密切联系，在此前一次采访中，斯科拉里就曾透露，巴萨将墨西哥美洲作为假想敌，这个消息正是来自内马尔。(李斌)

蔡振华痛陈中国足球落后根源

据新华社昆明12月16日电(记者岳冉冉 公兵)我们是不是有点乱？有点急？有点慢？中国足球协会主席蔡振华在16日的第十届中国足球协会第二次会员大会上表示，中国足球落后的根源，恐怕要从自身找原因。

蔡振华说：“也许我们的确做得很辛苦，但是不是应该静下心来认真想想，我们是不是做对了？看看有些国家规划有序、水到渠成，相比之下，我们是不是有点乱？看看有些国家潜心布局、终成大器，相比之下，我们是不是显得有点急？看看世界足坛日新月异的技术革命、管理革命，我们是不是显得有点慢？”

工作，就得经得起批评、挑剔，勇于自我革命、自我批评，没有壮士断腕的决心，就不可能有脱胎换骨的蜕变。打铁还需自身硬，我们务必冷静分析影响自己发展的主客观原因，从思想观念、体制管理、专业要求、精神作风等各方面寻根溯源、激浊扬清、扶正祛邪，用自强赢得社会各界尊重。”

蔡振华表示，明年年初，国奥女足、女足国家队都面临着奥运会预选赛严峻的考验，“我们要以最大的决心，充分做好思想动员和备战保障工作，向着最好的目标努力。同时也要有客观的心理准备，因为我们在实力上与亚洲强队还有不小差距。”

法院立案受理东风日产诉恒大淘宝广告合同纠纷案

新华社广州12月16日电(记者毛一竹 韦琳)记者16日从广州市花都区人民法院获悉，东风日产汽车销售公司诉广州恒大淘宝足球俱乐部股份有限公司广告合同纠纷案，已被该法院立案受理。东风日产提出，恒大淘宝擅自更换球员球衣胸前广告是违约行为，请求法院判令其赔偿经济损失3244万余元。

21日亚冠决赛，恒大淘宝队球衣胸前广告变更为“恒大人寿”。

2014年1月，东风日产以1.1亿元购买了2014年2月1日至2016年1月31日期间，恒大淘宝俱乐部的赛季及2015赛季主场比赛球衣胸前广告权益。但2015年11月

东风日产向法院提出诉讼请求：一、判决被告恒大淘宝继续履行双方2014年1月26日签署的广告合同及附件，以及2014年8月27日签署的广告合同补充协议约定的全部义务；二、判决被告恒大淘宝在2015年11月21日亚冠决赛中擅自更换球衣胸前广告的行为违约，赔偿原告经济损失3244万余元；三、免除东风日产依广告合同约定支付的第六期2400万元付款义务；四、被告恒大淘宝承担本案全部诉讼费用。



德国杯：拜仁晋级八强

12月15日，拜仁慕尼黑队球员托马·穆勒(左)与达姆施塔特队球员艾塔奇·叙吕在比赛中争抢。

当日，在2015-2016赛季德国杯八分之一决赛中，拜仁慕尼黑队主场以1比0战胜达姆施塔特队，晋级八强。新华社/路透

欧冠小组赛最佳阵容公布

新华社巴黎12月15日电 欧冠联赛小组赛的最佳阵容，德甲拜仁慕尼黑队和法甲巴黎圣日耳曼队各有两人入选，成为最大赢家，出人意料的是上届冠军巴塞罗那队竟无一入选。这份名单排出了433阵型，前锋线上的3名球员分别是来自皇马的克·罗纳尔多(C罗)、圣彼得堡泽尼特的胡尔克以及拜仁慕尼黑的穆勒。其中，C罗在小组赛阶段共打入11球，打破了欧冠小组赛的进球纪录。

中场方面最引人关注的是来自比利时根特队的库姆斯，在他的带领下，首次参加欧冠比赛的根特队成功从小组赛中突围，闯进16强。另外两名中场分别是切尔西队的威廉以及曼城队的斯特林。后防线上的4名球员分别是尤文图斯队的巴尔扎利、巴黎圣日耳曼队的蒂亚戈·席尔瓦、马德里竞技队的戈丁以及拜仁慕尼黑的阿拉巴。门将位置上选出的是巴黎圣日耳曼队的特拉普。

多部重量级电影决战贺岁档

据新华社北京12月16日电(记者闫祥岭)与今年贺岁档上半程略显冷清相比，下半程《寻龙诀》《万万没想到》《老炮儿》《恶棍天使》多部重量级电影迎来终极对决，贺岁档重新让人充满期待。2013年贺岁档共上映新片34部，去年则增加到了42部，今年约有45部。艺恩数据统计显示，贺岁档集中上映的几部大片在营销数据上各有千秋。《寻龙诀》的网络新闻和微信公众号新闻双双夺冠，该片根据超人气小说《鬼吹灯》改编，视觉效果是其最大看点。《万万没想到》源自人气网剧，在平面新闻数量上扳回一城，微博数量虽然很高，但无法匹敌《老炮儿》几位主演的海量话题度。后者会聚了当下的两位“微博大王”吴亦凡和李易峰，加之冯小刚摘下金马影帝，影片话题的微博数量遥遥领先。

艺恩分析师吴昊祥介绍，《唐人街探案》和《叶问3》因其上映日期在12月底，目前的数据表现较为一般。《恶棍天使》则重复了邓超上一部作品《分手大师》的思路，搭车同档期的大片走类型差异路线，不过营销数据方面表现平平，且《万万没想到》和《寻龙诀》同天上映，也是喜剧加大片的套路，或许会对《恶棍天使》造成一定影响。

票房方面，今年贺岁档启动以来，《火星救援》票房表现抢眼。《恶棍天使》贺岁档待上映的几部热门影片中，《寻龙诀》以其高概念、大制作的特色摘得了购票指数冠军，认知度方面则被《万万没想到》拿下一城。吴昊祥说，《老炮儿》和《恶棍天使》均定档在圣诞节前一天，前者的购票指数和认知度均领先于后者。此外，《老炮儿》已经拿下两个影帝，导演管虎的作品一向口碑尚可。《恶棍天使》则依然是恶搞无厘头的喜剧，该片能否上演《屌丝男士》和《夏洛特烦恼》的票房“逆袭”情节较有难度。

海昏侯墓考古最新进展：

证明墓主身份还缺直接证据



13日，一枚刻有“大刘”字样的玉印出土。

13日，一枚刻有“大刘”字样的玉印出土。任民摄

场清理发掘，第二种方案是将主棺整体套取“打包”后运送到文保房进行实验室考古。15日上午，南昌西汉大墓考古发掘专家组组长、中国秦汉考古学会会长信立祥在初步查看主棺内部情况后表示，主棺内文物数量较多，保存较为完整，倾向于实验室考古。考古专家组已向国家文物局报告现场情况，将在得到批复后采取下一步行动。徐长青告诉记者，到目前为止，对主棺的清理工作处于暂停状态，“今天将打开主棺棺盖东面和北面的侧板，观察其保存情况，如果侧板保存情况不理想，或者发现主棺里面没有发掘过程中保存非常困难的文物，如衣箱和丝织品等，我们可能会倾向于尽量在现场做进一步清理。”

证明墓主身份还缺直接证据

南昌西汉大墓目前已发掘出土文物一万多件，大量金器、玉器、漆木器、青铜器等器物的出土均显示了墓主人特殊、尊贵的身份。但墓主人究竟是谁？徐长

青告诉记者，目前还没有发现以下定论的直接证据。什么样的文物才能够成为证明墓主人身份的直接证据？徐长青解释，“只有文字才能证明墓主人是谁，例如金印、木牍等，如果出土的文物上有文字，写明藏于多少年，也能作为旁证”。他进一步解释称，13日在主棺附近的椁室发现的一枚“大刘”玉印，虽然没有具体指明墓主是某一代海昏侯，但印章刻的“大刘”二字，表明了墓主人应该姓刘。而此前媒体所关注的墓中出土的9个铜币，截至15日，数量已增加至10个，徐长青认为，“在汉代，将鼎用作礼器的概念已经非常模糊了，而且本次出土的鼎并非放置在代表祭祀的位置，其代表的收藏意义更重，也无法作为直接证据”。最后，徐长青表示，根据目前已出土的文物推测，如无意外，墓主人应当是汉废帝刘贺，“目前清理工作仍在陆续展开，能够证明墓主人身份的的证据，可能在对主棺清理的过程中发现，也有可能在对目前已出土的大量文物进行进一步清理的过程中发现”。(陈苑)

新闻背景

南昌西汉大墓考古发掘已历时近5年，已明确墓葬主人就是西汉海昏侯国的某一代海昏侯。据专家介绍，该墓是我国迄今发现的保存最好、结构最完整、功能布局最清晰、拥有最完备祭祀体系的两汉列侯墓，对于复原西汉列侯葬制和园寝制度价值巨大。2011年起至今，考古人员发掘了以西汉海昏侯墓为核心的墓园，以及墓园内的陪葬墓和车马坑，还对周边紫金城址、贵族和平民墓地等进行系统调查，发现以紫金城城址、历代海昏侯墓园、贵族和平民墓地等为核心的海昏侯国一系列重要遗存，并证实面积达3.6平方公里的紫金城址即为汉代海昏侯都城。目前，已经开始发掘主墓室的核心部分——主椁室。主墓室的发掘工作，将有助于确定墓葬主人的身份。考古中已经出土1万余件文物，特别是海昏侯墓及其车马坑出土的9000余件文物，形象再现西汉时期高等级贵族的生活。数以千计的竹简和近百版本牍，使多种古代文献在2000年后重现天日，是我国简牍发现史上又一次重大发现；出土的整套乐器，包括编钟、编磬、编瑟、排箫、笙和众多的伎乐俑，形象再现西汉列侯的用乐制度；出土的偶车马，为西汉列侯的车舆制度作了全新诠释；出土10余吨五铢钱，约有200万枚。(任民)